

开阳县召开常委(扩大)会议

传达学习省市相关会议精神专题调度部署全县脱贫攻坚工作

本报讯 9月13日,开阳县召开县委常委(扩大)会议,传达学习全市领导干部大会精神,以及省委常委会、市委常委会(扩大)会议精神,专题调度部署全县脱贫攻坚工作。

会议指出,省委根据工作需要和贵阳领导班子建设实际,决定陈晏同志任贵阳市委委员、常委、副书记,充分体现了省委对贵阳市工作的高度重视,寄托了省委对贵阳市发展的殷切期望和重托。全县要保持高度的政治自觉,牢固树立“四个意识”,以

强烈的政治责任心和党性观念,坚决拥护市委、市政府的各项决策部署,争取以发展的优异成绩,向市委、市政府、全县人民交出一份满意的答卷。全县各级党组织要切实承担起全面从严治党的主体责任,抓好主体责任落实和政治责任落实,强化执纪监督。要坚决扛起推动经济发展的重担,围绕“三大一小”项目建设和“富美开阳”的推进,更加科学、精准地统筹、调度和推进各项工作。

会议强调,全县各级各部门

要认真学习贯彻落实好省、市脱贫攻坚秋季攻势相关精神,把思想和行动统一到秋季攻势动员令具体要求上来,全力以赴推进脱贫攻坚工作,为秋季攻势各项任务圆满完成开好局、起好步、冲好刺。各级各部门和广大党员干部职工在脱贫攻坚工作中要主动作为、亲力亲为,坚持以问题为导向,切实解决聚焦中心重点不够、聚焦重点不够、带动群众效果不好等问题。要细化脱贫项目资金整合和归集,明确使用投向和

预期目标,对各个已建项目、待建项目,要制定任务进度表,倒逼时间推进项目建设。各职能部门要密切配合,着力打好政策组合拳,持续为脱贫攻坚提供坚强保障。各扶贫工作组要在落细、落小、落实上下功夫,切实解决好群众普遍关注的增收、教育、医疗、就业、交通、饮水等民生事项。纪检监察部门要强化监督执纪,对脱贫攻坚工作不力的,要严肃问责,严防扶贫腐败,对侵占挪用脱贫资金的行为依法依规严惩。

会议要求,当前要把维护安全稳定作为压倒一切的政治任务、首要任务,牢固树立发展决不能以牺牲安全为代价的红线意识,以防范和遏制重特大事故为重点,扎实抓好安全稳定各项工作,切实维护社会大局和谐稳定,为党的十九大胜利召开营造良好环境。

(本报通讯员 贺安康)



改善城市环境 确保群众受益 开阳县全力推进“三创”工作常态化

本报讯 近日,开阳县编委会议研究同意增加“三创建一行动”综合考核领导小组办公室5个全额事业编制,以加强对“三创”工作的督促指导,这意味着开阳县对于“三创”工作的推动力度得到进一步加强。

在创建工作中,开阳县从强化组织领导、强化监督检查、强化宣传发动上入手,坚持高目标、严要求、常态化推进创建工作,让广大市民在参与创建中的归属感、获得感和幸福指数不断提升。今年以来,在强力推动创建工作中,开阳县文明委主要领导、政府分管领导主持召开工作推进会10余次、专题调度会40余次;县主要领导带队深入包保路段排查问题、整改落实。截至目前,全县各路段开展清理垃圾1800余人次,清理路段200余条、野广告2000条、

清理垃圾30吨。得益于“三创建一行动”工作的扎实开展,开阳县内基础设施也不断得到完善提升。数据显示,近年来,全县共投入40余亿元完善城区各项基础设施建设。具体来看,完善的基础设施分别包括投入2500万元在云开广场、遵义路、老旧小区新建停车位160个,在部分次干道增设停车位1297个;投入400余万元改造老旧小区,国土小区、马寨小区等环境得到极大提升;加大县城区域污水治理,投入3715万元实施城区二期污水管网建设;完成总投资6亿元的环湖湖淤、景观绿道等提升改造项目;投资12亿元对县城棚户区改造,并完善道路、排水、垃圾清运等配套设施,改善城市环境,确保群众受益。

(本报记者 李春明)

“高颜值”山村再添发展“新动力”

——开阳县禾丰乡穿洞村探索以“三变”模式发展村集体经济见闻

一阵阵鞭炮声响起,穿洞村有了大手笔。

8月底,开阳县禾丰乡穿洞村新引进的贵州欣荣服饰有限公司终于落地“重新开张”。这次开张后,公司内部的股份占比情况发生巨大改变——公司占股55%,穿洞村占股45%。

好作风引来“金凤凰”

其实,欣荣服饰已有三年多的发展历程。公司总经理周小军,在浙江已做过七年知名服饰公司的总经理,2013年返乡后在开阳县城关镇创建了欣荣服饰。

“公司最开始是租用的场地,发展第一年只有一两百万的产值,但是三年后,也就是在公司准备搬迁之前,当年产值已经达到886万元。”谈到搬迁原因,周小军解释道,正是公司规模的不断扩大,导致现有场地不能满足公司的发展需求,搬迁势在必行。

一次偶然的机会,周小军接触到了穿洞村的村干部,他们认真踏实的工作作风,给周小军留下深刻印象。于是,萌生了将企业落户到穿洞村的想法。

“穿洞村也一直在寻找新的发展项目,知道我们公司因搬迁在选新址时,就曾多次进行接触洽谈。最让我印象深刻的是,我周末过来实地考察时,村干部也都在正常上班,他们认真负责、踏实干事的作风,让我心里有了底,安心了。”周小军说。

对于企业发展而言,交通条件不可谓不重要。公司与穿洞村拟定的新址距离贵开路和年内即将完工的贵遵复线均只有400米左右,这让本来就心动的周小军最终下定决心搬迁至穿洞村。

企业入驻带来发展新机遇

对于穿洞村来说,新的发展机遇又何尝不是可遇而不可求?穿洞村是开阳县的“明星村”。“颜值”在县内可算得上数



图为当地村民在服装厂工作。

一数二。“高颜值”的养成始于贵开路的开通。“2010年左右,随着贵开路的开通,贵开路周边的立面整治也随之进行。穿洞村位于贵开路边上,当时的立面改造使得村容村貌发生了极大改变。”主任李志军说。

2015年,穿洞村又被列为贵阳市农村社会治理示范点。省、市、县43个部门分别对村子展开对口帮扶,3000多万元资金注入,当地村容村貌发生了翻天覆地的变化。

如今走进穿洞,红墙黑瓦、窗明几净,甚是赏心悦目。

然而,相对于穿洞村的“高颜值”,其村集体经济的发展却不尽如人意。

据介绍,为促进村集体经济的发展,穿洞村也成立了贵州穿洞

村经济开发有限公司,落地了彩瓦厂、电商公司等项目。但村集体经济的增幅并不明显,每年经济总量约百万元出头,其中彩瓦厂的收入更是占了大头。而彩瓦厂相对较短的生存周期让穿洞村的发展后劲显得不足。

携手合作惠及一方百姓

高山流水觅知音,明山秀水喜相逢。

一见如故下,很快,穿洞村就与欣荣服饰谈好了具体的合作事项。

合作中,穿洞村贷款200万元,又自筹300万元,一共投入500万元修起了占地6000多平方米、生产车间3600多平方米的厂房,由村集体经济公司与欣荣服饰合作,占股45%;而欣荣服饰则以技术、设备等入股,占股55%。

“目前公司员工数量已是原来的四至五倍,产值预计可达到3000万元,对于穿洞村集体经济发展而言,保底可增加60万元。”周小军说。

对于这样的合作,李志军也很满足:“发展村集体经济就是想让群众受益。从2012年开始,村里就开始负责部分新农合医保费用的交纳,虽然每人每年几十块钱,但一年下来也要十几万元,再加上奖励大学生、帮扶贫困户,花销并不小。新公司入驻至少可使村集体经济增幅上一个大台阶,这样的收益令人期待。”

携手合作,不止是双赢,更让群众受益。在欣荣公司新招聘的员工中,低收

入困难群众是其中很大的比例人群。王子秀就是其中之一。

丈夫生病,三个孩子上学,这样的重担压在一个45岁女人的身上,总会让人感叹命运不公,王子秀却坚韧地担起了整个家庭的希望。“白天在厂里上班,晚上回去照顾家里,最开始学习时有保底每月1500元的工资,熟练后平均每月可以赚3000至4000元。”王子秀说。目前,欣荣服饰公司共有六七十名员工,下一步公司将在过年大部分乡亲返乡期间加大招工宣传力度,让更多的劳动力留在家乡发展。

王良弟 本报记者 李春明 文/图

“三变”进行时
建设公平共享创新型中心城市

开阳县举办大美黔菜展示品鉴推广活动



本报讯 9月12日,开阳县举办大美黔菜展示品鉴推广活动。

此次活动由开阳县人大常委会、县政协主办,县商促局承办,县委办、县委宣传部、县政府办、县文广局、县人社局、县农业局、县市场监管局、团县委、县旅发中心协办。活动以“大美黔菜——富硒食材 开阳味道”为主题,旨在进一步深挖开阳美食文化,不断丰富开阳美食内涵,选出一批名菜,培养一批名厨,发展一批名店,为开阳县发展全域旅游,办好2018年“农业嘉年华”奠定美食基础。

此次比赛分三轮进行,经过激烈角逐,共选出开阳周记黄焖

牛排、布依米汤养生鱼片、长官司土司辣子鸡、青龙河生态鱼火锅、大佬姚布依特色辣子鸡、凤凰辣沙肉、龙水肠汤、开州全家福、水承欢、圆笼粉蒸贵妃鸡、六源青椒豆花、少师豆腐鱼火锅等12道“开阳名菜”,以及小吃园臭豆腐、马场凉粉、水煎包、粗粮食府丰收糕、张国俊凉面、羊场酸菜花粑等6道“开阳特色小吃”。

下一步,开阳县还将在此次评选出的开阳名菜和小吃中挑选2—4道菜,推荐参加贵州省大美黔菜展示品鉴推广活动贵阳专场评比。

图为大美黔菜展示品鉴推广活动现场。(实习记者 陶霜晨 李会文/图)

三嬢嬢的“扶贫计划”

——开阳县禾丰乡三合村村民严芳返乡创业记

七点刚过,陈梅匆忙吃过早饭,照顾丈夫吃完药,就骑着电动车往“三嬢嬢”家里奔来,到的时候好多姐妹已经开始忙了起来,一朵朵漂亮的头饰像花一样开满整个屋子。

“三嬢嬢”不是旁人,正是几年前从深圳返乡的严芳。严格来讲,严芳是这里的老板,然而,大伙都习惯地叫她三姐或三嬢嬢。

几年前,严芳从深圳回到开阳县禾丰乡老家后,在水库边上建起一幢漂亮的三层小楼,本想借着这里的好山好水开家农家乐,但三合村里发生的一件事让她改变了最初的决定。

当时,村里有位在外打工的年轻人突发脑溢血被送回了村里,家里因贫困没钱进行及时救治。村支书严文富得知后,就组织村里的热心群众到院看望并组织捐款进行救助。几天下来,村里凑齐了几万元把病人从死亡线上拉了回来。

三嬢嬢也是前去看望的热心人中的一员。她被村民纯朴真情所感动,不仅伸出援手,也在心中打消了开农家乐的打算,重新有了个“扶贫计划”。

“这里山好水好人也好,就是太穷了。我别的大忙帮不上,能出点力,让乡亲们多赚点盐巴钱也是好的。”这是三嬢嬢“扶贫计划”的初衷。

说干就干,三嬢嬢马上打电话联系上还在深圳做头饰外贸生意的儿子李志佳,说出了自己的想法。

没想到,这个“扶贫计划”也得到了儿子的大力支持。很快,儿子带着专业的头饰编织师傅来到了开阳,在当地招收起第一批学员。

“第一批学员只有8个,按照正常的进度,一个师傅一次只能教授4个人,大概要两三天时间才能教会。”三嬢嬢说。

俗话说:慢工出细活。手工艺刚开始做肯定都慢,为了提高

员工学习的积极性,最开始做的头饰即使质量不过关,三嬢嬢也照单全收,还许诺谁最先做到一件、谁做得最快都有现金奖励。

正是因为这样的关照,大家的速度越来越快、质量也越来越好。像一朵需要六七十颗珠子串起的头饰,现在平均半个小时即可完成,员工可获得四块钱的手工资。手脚快的一天能赚到100多元,大部分的人平均也有70至80元。

别看钱不是太多,但对于当地村民来说,这可是难得的能在家门口就能赚钱的机会。对此,陈梅深有感触。她老公去年在工厂干活的时候严重烧伤,现在正处于恢复阶段,家里的收入就只能靠她一个人。“家里上有老、下有小,丈夫还要经常进行治疗,出远门是不可能的,像这样在家门口上班,既能赚钱贴补家用,又能照顾家里,真是挺好的。”陈梅说。



图为村民在三嬢嬢家里做头饰。

在三嬢嬢家,像陈梅一样在这里上班的有19个,其中13个是本村,其他为周边村寨。而三嬢嬢设置的手工作点一共有4个,共有60多位妇女员工,她计划将来把规模扩大到80至100人。

“现阶段,原材料都是从深

圳快递到这里,头饰做完后再快递回深圳。虽然麻烦些,但是我还是乐意这样做。”看着屋里正在干活的员工,三嬢嬢说:“女人不容易,贫困地区的女人更不容易,能让大伙都过上好日子,这是我的心愿。”

石佳 本报记者 李春明 文/图